

乌克兰克里米亚政府大楼被占领

武装人员升起俄罗斯国旗

乌议长警告俄黑海舰队不要轻举妄动



人们挥舞俄罗斯国旗欢迎黑海舰队的旗舰“莫斯科”号导弹巡洋舰。(资料照片) 新华社发

据新华社电 一伙不明身份的武装人员27日凌晨占领了乌克兰克里米亚自治共和国议会和政府大楼，并在楼上升起俄罗斯国旗。对此，已被议会解除总统职务的亚努科维奇赞扬当地示威者不认可乌克兰临时政府。他说：“现在，显而易见，乌克兰西南部和克里米亚民众不接受这个国家的无政府、无法治状态。”

据国际文传电讯社报道，当天凌晨4时左右，约30名武装人员携带自动步枪等武器，击碎议会大楼玻璃门冲入楼内，赶出楼内人员后，用木板、垃圾桶等封锁大楼，阻止人员进入。

俄电视台报道说，占领者是自卫队人员，他们只允许克里米亚议长和议会主席团成员进入大楼。

乌克兰反对派打击党议员、克里米亚前总理库宁岑当天在乌议会全体大会上表示，占领克里米亚议会和政府大楼的是120名训练有素、装备精良的武装人员。他建议与俄罗斯国家杜马保持协作，避免流血冲突。

乌克兰总检察院宣布，根据恐怖行为条款对占领事

件刑事立案。

克里米亚近日局势紧张，大批民众26日举行示威，要求扩大共和国权力，并要求全民公决，以决定继续保留乌克兰自治共和国地位还是成为独立国家，或并入俄罗斯。数千反对乌克兰新政府的克里米亚居民与支持政权更迭的克里米亚鞑靼人在议会大楼前发生肢体冲突。示威活动27日还在持续。据克里米亚卫生部27日消息，截至27日上午9时，共有35人在冲突中受伤，两人死亡。

代行乌克兰总统职责的议长图尔奇诺夫27日说，俄罗斯黑海舰队武装军人在条约确定地域外的任何活动，都将被视为“军事入侵”。

图尔奇诺夫说，乌克兰有能力捍卫自己的独立、主权及领土不受侵犯，“我们今天应该立刻组建政府”。

俄罗斯外交部27日发表声明说，俄方将保护同胞的权利，坚决回应对同胞权利的侵犯。俄外交部同时对乌克兰发生的“侵犯人权、人身攻击与损害财物事件表示担忧”。

乌克兰发出国际通缉令

亚努科维奇请俄罗斯确保其人身安全

乌克兰代理总检察长马赫尼茨基26日宣布，已经向亚努科维奇和前内务部长扎哈尔琴科发出国际通缉令。

亚努科维奇27日通过俄罗斯主流媒体发布声明表示，自己仍是乌克兰合法国家元首，正受到极端分子的迫害威胁，请求俄罗斯为他提供安全保障。

不认栽

俄罗斯三家主要新闻媒体27日几乎同时刊发亚努科维奇的声明。

亚努科维奇说：“我，维克托·亚努科维奇，向乌克兰人民讲话。我依然认为自己是乌克兰合法国家元首。”

乌克兰议会22日通过解除亚努科维奇总统职务等一系列决议。乌克兰临时政府24日发出逮捕令，通缉亚努科维奇，但他仍下落不明。这是他自22日以来第一次公开发表声明。

亚努科维奇说，乌克兰议会作出的决定“不合法”。他说，没打算下令让乌克兰军方干涉政局。“作为总统，我不会让武装部队干涉（国家）内部政治事件。在这种情况下，我正式宣布决定，要为实现解决乌克兰深重政治危机达成重要折中协议而奋斗到最后。”

疑现身

《俄罗斯商业咨询日报》26日晚报道，亚努科维奇在莫斯科一家酒店现身，现在身居莫斯科城外一家疗养院。

《俄罗斯商业咨询日报》的报道内容难以获得确认。另据法新社报道，报道所指的这家酒店26日晚安保异常

严密，酒店外有警车停驻，酒店大堂有许多安保人员。一些亚努科维奇的盟友据信也出现在酒店内。

按《俄罗斯商业咨询日报》的说法，亚努科维奇现身居巴尔维哈疗养院。这家疗养院由俄罗斯总统府下部门运营。这个部门的一名负责人27日回应美联社记者求证时说，他不清楚相关情况。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的发言人德米特里·佩斯科夫说，他对亚努科维奇就在莫斯科的情况不知情。

《俄罗斯商业咨询日报》说，这篇报道的消息源是俄罗斯一名富商，报道内容得到一名俄罗斯官员证实。

俄响应

亚努科维奇27日在声明中说：“有人威胁报复我和我的盟友。我不得不要求俄罗斯联邦确保我的个人安全，不受极端分子伤害。”

现阶段，俄罗斯依然认定亚努科维奇是乌克兰合法总统。

27日晚些时候，一名不愿公开姓名的俄罗斯政府高官向俄媒体证实，俄罗斯将保障亚努科维奇的安全。

国际文传电讯社援引这名官员的话报道：“鉴于亚努科维奇总统请求俄罗斯权力机关保证他的个人安全，我宣布，这一要求在俄罗斯政权管辖的领土范围内得到了满足。”

新华社供本报特稿

韩称朝昨发射4枚导弹

疑为“飞毛腿”短程导弹

据新华社电 韩国国防部官员27日说，朝鲜当天下午向朝鲜半岛东部海域发射了4枚疑似短程导弹的飞行物。

这名官员说，当地时间27日下午5时42分（北京时间下午4时42分）起，朝鲜接连从江原道旗杆岭一带朝东北方向发射了据信为导弹的飞行物。韩方判断，这些导弹射程在200公里以上。

另据韩联社援引一名政府消息人士的话报道，朝鲜发射的导弹疑似为“飞毛腿”弹道导弹。

韩国国防部官员说，军方已加强对朝方的监视，保持高度戒备，以随时应对来自朝方的任何潜在军事动作。

24日，韩美两国开始举行代号“关键决断”和“秃鹫”的联合军演。朝方一直反对韩美联合军演，称其为侵略战争演习，先前要求将军演延期至朝韩离散家属见面活动结束后，遭到韩方拒绝。

法新社报道，朝鲜近年多次向朝鲜半岛东部海域试射过短程导弹，以此展示对韩美年度军演的不满。一些政治分析师认为，朝鲜此次发射短程导弹，不大可能引起半岛军事对峙的严重升级。

韩国一传教士在平壤承认进行反朝活动

新华社电 一名韩国传教士27日在平壤说，他去年10月因非法潜入朝鲜遭到扣留，他承认自己进行了反朝活动并表示谢罪。

这位名为金正旭（音译）的韩国传教士在平壤人民文化宫举行的记者会上说，他去年10月携带传教书籍、视频资料、微型数码相机和MP3播放器等非法越境并进入平壤，被朝方有关方面扣押。他在回答新华社记者提问时说，在此期间他接受了朝鲜有关部门的调查，但他不知道自己会受到什么处罚。

金正旭在记者会上承认他接受韩国国家情报院的资金，接触朝鲜在海外的公民，希望通过他们在朝鲜建立地下教会，从事反朝活动。他表示是自己主动要求举行记者会，对自己的行为表示谢罪并向家人报平安。

在记者会上，朝鲜有关方面播放了与金正旭有过接触的5名朝鲜人的证言和物证资料视频。

朝中社2013年11月报道说，朝方逮捕了一名潜入朝鲜的韩国国家情报院间谍，此人承认是通过第三国秘密入境的韩国人，潜入平壤的目的是企图破坏朝鲜的社会制度和稳定；朝鲜安全保卫部门正在对其进行调查。

泰反政府领导人提议与英拉一对一谈判

据新华社电 泰国反政府领导人素贴27日提议与看守总理英拉进行一对一谈判。英拉当天表示同意谈判提议，但提出了自己的要求。

随着和谈呼声越来越高，一直表示坚决不谈判的素贴终于“松口”，在集会舞台演讲时提议与英拉进行谈判，但条件是必须一对一，且通过电视直播向全体民众公开。

英拉当天对此回应说，她对和平谈判表示认同，但必须首先确定谈判是否能在宪法框架下进行，以及反政府一方是否已准备好结束已持续数月的集会示威。英拉提出，如果双方的第一次会谈没有实质性结果，也应该制定出具体的谈判框架，为谈判能够继续进行做准备，还应邀请专家学者参加谈判，为和谈献计献策。

有关看守政府外交部长致电联合国秘书长潘基文，希望联合国方面对解决泰国政局分歧提出建议一事，英拉表示，联合国的建议很重要，但最后还是由泰国人自己通过对话解决问题。

按泰国反贪污委员会此前决议，英拉27日应前往反贪委员会接受有关大米收购项目渎职案的询问，但英拉当天在清迈视察，只派两名律师代替她出席。